Notas de aula ECT2202 — 2021-07-29 — T4 — Ncleo e imagem/Algebra de Transformacoes

Esta lista se refere ao contetido das aulas
o Aula 11 Transformacoes

 Aula 12 Transformacoes lineares

« Aula 13 Transformacoes lineares Il

« Aula 14 Nucleo e Imagem

 Aula 15 Algebra de Transformacdes lineares

Verifique as instrucoes sobre a atividade na pagina da disciplina. Envie as resolugdes das
questdes pedidas na pagina de instrucdes pelo Formulario do Google.

1. Considere a transformacio linear T : R* — R? dada pela expressio
ol
T(x, /y3) = (x - y,5y— 3x) <

(f) Para quais valore @ emos T(a, f) = (5,—3)? Vocé tera que calcular a expres-

wi) e resolver o si a linear para obter a e . Com isso

vocé calculou a transformacio inversa: T71(5, =3) = (a, f).

(g) Faca o mesmo procedimento do item anterior, mas a fim de obter a expressao geral
T (x,v).
(h) Calcule T71(37,42).
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4. Considere a transformacio linear C : R®> — Msy, que um vetor do R® a uma matriz
coluna 3 x 1. A transformacao é dada pela expressio
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Clx,y,2) = H M _({ FOE
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(a) Onde vocé ja viu essa operacao?
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(e) Calcule C(a+b,c—a,b+c).




(f) Obtenha uma base e a dimensao do nucleo dessa transformacéo. Ela é injetora?

(g) Obtenha uma base e a dimensao da imagem dessa transformacao. Ela é sobrejetora?

(h) Ela é bijetora? Se sim, os espacos R? e Msy;(RR) sio isomorfos!




IW (C) é subespaco do CD(C) = ij?
div (M5)7)

Liv (T-00) = (]
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Algebra de transformacées
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Fixados V e W espacos vetoriais sobre o mesmo corpo K
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As transformacoes do conjunto L(V,W) formam um ESPACO VETORIAL
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S30 operadores lineares de R?

F(xy) (v -x) 6 (oy) = Cxery 20y

CF— +} (p) (\</\/3 l F(x'v) + 3) (/?("/7) - (\/,~X)< 5( xw//k»\/)
(F*g(r-)b‘\/)’: <")>(<-7L7‘ LK -iy)
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